Одним из важнейших направлений деятельности органов прокуратуры Российской Федерации продолжает оставаться сфера надзора за исполнением законодательства о контроле за соответствием расходов государственных и муниципальных служащих, работников организаций государственного сектора полученным ими доходам.

С момента предоставления соответствующих полномочий Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» в суды предъявлено 76 исковых заявлений об обращении в доход Российской Федерации объектов имущества, в отношении которых чиновниками не представлены сведения, подтверждающие их приобретение на законные доходы. Это транспортные средства, земельные участки, жилые и нежилые помещения. Общая стоимость такого имущества превысила 12 млрд. руб.

За указанный период судами удовлетворено 46 исковых заявлений на совокупную стоимость имущества в размере, превышающем 11 млрд. руб.

В 2017 году почти в четыре раза (с 34,1 млн. рублей до 134,8 млн. рублей) возросла совокупная стоимость реально обращенного в доход государства имущества, в отношении которого не представлено сведений о его приобретении на законные доходы.

Результаты работы СППК в сфере надзора за исполнением законодательства о контроле за расходами чиновников, в динамике:

Показатели работы	2014-2015 гг.	2016 г.	2017 г.
Инициировано процедур осуществления контроля	257	361	462
Направлено исков в суд	12	29	35
На сумму	2,8 млрд. руб.	378,7 млн. руб.	9,7 млрд. руб.
Удовлетворено исков	5	15	26
На сумму	54,3 млн. руб.	1,9 млрд. руб.	9,2 млрд. руб.

Например, в 2017 году вступило в законную силу решение суда по иску Генеральной прокуратуры Российской Федерации об обращении в доход государства имущества бывшего заместителя руководителя Управления Федерального агентства по государственным резервам по Сибирскому федеральному округу общей стоимостью более 120 млн. рублей, в том числе объектов недвижимости, автотранспортных средств, предметов роскоши и наличных денежных средств. В отношении этого дорогостоящего имущества было представлено сведений, подтверждающих чиновником не его приобретение на законные доходы.